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Cvičitel/cvičitelka horské služby (kód: 65-018-M)
Autorizující orgán:
Ministerstvo pro místní rozvoj
Skupina oborů:
Gastronomie, hotelnictví a turismus (kód: 65)
Týká se povolání:
Cvičitel horské služby
Kvalifikační úroveň NSK - EQF:
4
Odborná způsobilost

Název

Úroveň

Prokázání fyzické zdatnosti v letním období

3

Horolezectví v letním období

3

Provádění techniky záchranných prací v letním období

4

Poskytování zdravotní pomoci v letním období

4

Orientace v organizaci horské služby

4

Organizační a koordinační činnosti na stanici horské služby

4

Orientace v topografii

4

Prokázání fyzické zdatnosti v zimním období

3

Horolezectví v zimním období

3

Provádění techniky záchranných prací v zimním období

4

Poskytování zdravotní pomoci v zimním období

4

Orientace v meteorologii

4

Lyžování

3

Záchranné práce v lavinách

4

Základy pedagogiky v praxi

4
Platnost standardu
Standard je platný od: 21.10.2022
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Organizační a metodické pokyny
Pokyny k realizaci zkoušky
Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP), požární ochrany (PO) a bezpečností práce ve výškách a nad volnou hloubkou (VH), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný záznam.
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede autorizovaná osoba do záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní žádost.
 
Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se lékařským potvrzením. (odkaz na povolání v NSP - https://nsp.cz/jednotka-prace/cvicitel-horske-sluzby#zdravotni-zpusobilost).
 
Zdravotní způsobilost se prokazuje předložením ergometrického vyšetření se zátěží W170 od sportovního lékaře (nebo internisty). Doklad o zdravotní způsobilosti nesmí být starší 12 měsíců.
 
Autorizovaná osoba připraví k ověřování kompetencí Provádění techniky záchranných prací v letním období – kritéria a), f) a Provádění záchranných prací v zimním období – kritéria a), f) modelové situace. Minimální počet modelových situací je 5.
 
Ověřování kritérií m) a n) kompetence Orientace v topografii se děje na PC či notebooku a elektronických navigačních zařízeních pro práci s mapovými podklady ve vlastnictví autorizované osoby. 
 
Ověřování kritérií a) a c) kompetence Základy pedagogiky v praxi se děje formou krátké instruktáže v rozsahu 20 minut. Téma instruktáže bude uchazeči zadáno 20 dní před konáním zkoušky.
 
Úkolem zkoušeného v roli cvičitele je předávat dalším osobám poznatky a praktické dovednosti z oblasti činnosti horské služby a souvisejících oborů.
 
Při ověřování odborných způsobilostí, u kterých je nezbytná přítomnost třetí osoby, je přítomen figurant. Figurantem může být i zkoušející. Pokud má být vytvořena skupina složená z figurantů, musí se jednat o skupinu složenou z jedinců různého věku a pohlaví.
 
Ke zkoušce může přistoupit ten, kdo splní požadavky stanovené Metodickým pokynem Horské služby ČR. Metodický pokyn zašle autorizovaná osoba uchazeči současně s pozvánkou ke zkoušce.
 
Uchazeč se ke zkoušce dostaví vybaven vlastní výstrojí a výzbrojí:
Letní období: odpovídající sportovní oblečení, pevná horská obuv, horolezecký materiál letní, mapy, buzola, GPS, čelová svítilna, obvazový materiál, lékárnička záchranáře horské služby.
Zimní období: odpovídající sportovní oblečení, pevná horská obuv, horolezecký materiál zimní, mapy, buzola, GPS, čelová svítilna, lavinová sonda, vyhledávač, lopata, sjezdová výstroj a výzbroj, skialpinistická výstroj a výzbroj, obvazový materiál, lékárnička záchranáře horské služby.
 
Vyloučení veřejnosti
Povaha zkoušky umožňuje za níže uvedených okolností vyloučit veřejnost. Autorizovaná osoba tuto informaci uvede v pozvánce ke konání zkoušky
místa nepřístupná veřejnosti – klidová území národních parků ( bývalá I. zóna NP) dle Návštěvních řádů NP
místa, kde se provádí vyhledávání v lavinách (laviniště) 
místa, kde se provádí vyhledávání v horském terénu (rokle, sutě, polomy a jiná místa, kde hrozí nebezpečí úrazu) 
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Autoři standardu
Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro ozbrojené složky, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Horská služba ČR, o. p. s. 
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